

# 学校门口拥堵现象何时了

本报记者 付凯明

近日,一些市民向本报反映,一到中午或下午放学时间,我市部分学校门口的道路就十分拥堵,这给市民出行带来很大不便。

那么,学校门口的拥堵现象究竟有多严重?造成拥堵的原因又是什么呢?记者就此进行了采访。

记者直击:拥堵状况令人忧

昨日11时30分,记者来到了位于和平街的一所小学门前,发现已经有不少孩子家长在学校门口等候。随着放学时间的临近,本就不宽的马路被前来接孩子的车辆围了个“严严实实”,更有一些家长

干脆将私家车和电动自行车停放在路边,人行道上也挤满了家长,从此过往的车辆寸步难行。

随着下课铃声响起,孩子们纷纷出了校园。此刻,叫喊声、喇叭声混成一片,道路变得更加拥挤。

当日16时40分,记者来到团结街的一所小学门口,看到这里的拥堵情况更为严重。该小学位于一个丁字路口,对面有一家澡堂和几个小饭店,大部分接送孩子的家长便聚集在此,一些机动车横七竖八地随意停放,电动自行车更是乱停放。记者粗略地数了一下,停在校门口的汽车有10多辆,摩托车和电动自行车的数量则更多。

放学了,孩子们一窝蜂地冲了出来,顿时,学校门口更加热闹起来。

家长的招呼声,孩子的嬉笑声,加之被困在此的汽车喇叭声,此起彼伏。

记者本想开车离开,但过了15分钟也没能走成,只能看着拥挤的人群在眼前来来往往。

拥堵原因:车辆随意停放是主因

记者走访我市部分中小学后发现,虽然造成堵车的原因不少,但占道经营和家长随意停放车辆是造成学校门口堵车的主因。

在山阳路一所小学门口,虽然未到放学时间,但一些小摊贩早已占据“有利地形”,学校门口、马路边、人行道上都有推着车的商贩,等待着放学后孩子们的光顾。这些商贩的主要销售对象是孩子们。同样的问题也出现在其他学

校门口,这些小商贩都推着小车或三轮车,面对交通拥堵现象,他们视而不见。

除此之外,由于一些学校门口没有固定的停车位和停车场,开车接送学生的家长随意停放车辆,也是造成学校门前道路拥堵的主要原因,给过往车辆带来极大不便。

学校家长:双方都有难言之隐

“我儿子才上二年级,如果不来接,让他一个人坐公交车又不放心,所以就天天开车来接。由于附近没有停车的地方,只好将车停在路边。”市民张先生坦言。

“在交通设施完善方面,我们学校存在‘先天不足’,面对学校门口拥堵的问题,校方也很是头疼,

这不光是交通不便的问题,也给学生的安全带来很大隐患。虽然校门口有警戒线,周边也有告示牌,可根本起不到啥作用。”一学校负责人告诉记者。

专家支招:解决拥堵需多方努力

记者随后采访了河南理工大学人文政法学院教授张付领。张付领说,首先要倡导家长绿色环保出行,尽量让学生坐公交车或拼车上下学,这样既能提高孩子的独立生活能力,又能很好地缓解道路拥堵问题。此外,建议学校采取错峰放学的方法,来减少拥堵情况的发生。最后,他希望交警部门能够在放学时,在学校门口进行必要的交通管制或疏导,以缓解道路拥堵状况。

## Life 生活服务区

高招动态

### 2013年艺考报名时间确定

昨日,记者从省招生考试信息网上了解到,2013年普通高招艺术类专业省统考分批时间确定。根据时间安排,除体育舞蹈类和音乐类专业主科个体测试外,其余类别的专业省统考都将在春节前结束。

据了解,编导制作类焦作地区考生报名时间为2013年1月5日;影视表演类焦作地区考生报名时间为2013年1月18日;服装模特类报名时间为2013年1月18日;空乘类报名时间为2013年1月18日至19日;播音与主持类焦作地区考生初试报名时间为2013年1月22日;体育舞蹈类全省男考生的报名时间均为2013年2月28日,焦作地区女生报名时间为2013年3月1日;音乐类中主科舞蹈的焦作地区考生报名时间为2013年3月5日;音乐类中主科声乐焦作地区考生报名时间为2013年3月14日;音乐类中主科声乐焦作地区考生报名时间为2013年3月15日。考生可登录河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)查询详细情况。 许明霞

信息播报

### 今年我市投入资金4342万元改造农村义务教育薄弱学校

记者日前从市财政局了解到,今年我市投入资金4342万元,专项用于改造农村义务教育薄弱学校。其中包括中央、省下达农村义务教育薄弱学校改造资金2979万元;市、县配套资金1363万元。

据介绍,今年这些专项资金主要用于义务教育阶段学校教学楼、辅助用房、操场、食堂、厕所等基础设施建设,用于装备学校的实验室、“班班通”、图书室、音体美器材等设施,实施农村教学点改造工程,有力促进农村薄弱学校的标准化建设,使城乡学校逐步达到“一个样”。 杜玲

热线提醒



12月16日,解放区焦北街道民主北路社区“真情家园”残疾人志愿者服务队正在为居民提供服务。该服务队成立于2010年,两年来志愿者深入居民楼院开展服务活动,为居民提供修理家用电器、缝补衣物、修配钥匙等免费服务。截至目前,该服务队已发展120名成员。 李良贵 摄

## 教育要从爱出发

——记中站区新生小学教师靳新军

本报记者 金桂香  
本报通讯员 李海军

“做就要尽量做到最好”是他不变的追求。2011年秋季,他调入中站区新生小学工作,勤恳敬业,刻苦努力,把爱奉献给每一个孩子。在2012年上半年期末考试中,所任教班级的数学学科取得了优异成绩:全班63名学生,其中100分有10人,90分以上有37人,平均92.4分。他先后荣获市教研先进个人和区优秀教师等称号。他就是中站区新生小学青年教师靳新军。

他始终秉承“教育是良心事业”的工作理念,用最新的教学方法,激发学生的学习兴趣。2011年,他积极参与小学数

学生活化的研究,创立了“快乐教学法”,在教学中加入生活元素和游戏成分,运用直观的手段、表演的形式,使得抽象的数学知识形象化,引导学生在愉悦的玩耍中不知不觉学习知识。上数学课时,他把数学教学融入生活,把高粱秆串起来,让低年级学生数数;将硬纸片剪成长方形、正方形、三角形等,让低年级学生辨认;把水桶提到讲台上作为圆柱体模型给学生讲解;领着高年级学生到操场上测量土地面积……

教育必须从爱出发,不让任何一个学生掉队。他的班里有一名叫许阳(化名)的学生,结识了有不良习惯的同学,染上了坏毛病,有时与同学打架,还不做作业。对此,靳新军采用表扬式教育,哪一天作业完成了,就夸奖许阳“今天的作业完成得很好”;哪一天没有和别人打架,就表扬许阳“今天表现不错”。同时对许阳进行“看守”教育:上课不专心听讲,就站在她身前讲;作业不写,留下来,看着他完成。在老师的热心辅导和感化下,许阳终于静下心来,成绩也有很大进步。

从教16年来,靳新军真情付出,努力把每一项工作都做到最好,因为他始终坚信:只要心中有梦,梦就不再遥远。⑨

弘扬八种风气 打造一流队伍

## 救护车打表计费让患者明白消费

□付凯明

山东德州120急救调度指挥中心透露,德州市所有救护车开始试行按计价器打表计费,目前急救项目收费标准也将在救护车内公开张贴。明年1月1日起新规将正式实行,标准为救护车10公里起步,起步价格20元,超过10公里后加收2元/公里。另外,对其他急救出诊收费项目也作了明确规定,杜绝了模糊地带。

(据《中国日报》)

乍一看到这个新闻,相信不少人会感到诧异,救死扶伤的救护车居然像出租车一样打表计费。但细想一下,救护车打表收费,其实是一个好的尝试。

首先,救护车不是慈善组织开办的慈善项目,更何况车辆有磨损、要耗油,随车人员还要发工资。值得一提的是救护车的里程费,是救护车三大收费项目之一,符合《全国医疗服务价格项目规范》。

其次,我国目前多数地方的120在收费时都采用“一口价”,无论路途远近,不分有没有提供急救服务,一律按统一标准收费。在紧急救人的情况下,有谁能去细算这笔账。但是一些病人家属总会在事后质疑,这样的钱掏到底冤不冤?没有发票,不能搞价,不论远近,任医院方怎么说。

第三,据相关报道,德州市区120一年接到的求助电话有数十万之多,其中不乏一些虚假拨打。如果不收费,势必浪费资源,更重要的是可能会危及到其他病人的生命安全。因此,德州推出120打表计费模式,同时对急救出诊收费也进行了规范,这就使得过去模糊不清的“一口价”变成了让人一目了然的按表收费,使得整个120收费变得公开透明。这也许并不会给老百姓省多少钱,却使120收费变得合理,而且也尊重了公众的知情权、监督权。

救护车打表收费,除救急之外,给百姓带来的还有明白消费。这样的做法,笔者认为可以在全国有效推广。但是,在明白消费、合理收费、规范标准的情况下,还有一个问题不能回避。我们应该区分120急救行动中的两种要素:一种是医护人员所付出的劳动、医疗器材和车辆的损耗,这是实实在在的物资消耗;另一种是医护人员的爱心与责任、对病人的关心和对生命的尊重,这却是物质之外,看不见摸不着,只能凭借医德和良心来衡量。这两个要素缺少哪一个,都难以以为病人提供优质的急救服务。两个要素中,前者可以量化交易,后者作为一种美好的情感,则不能被量化交易。缴了钱却没有得到很好救治与服务的例子不是没有发生过。

因此,笔者认为,明确收费标准,让患者放心消费的同时,还应该让患者更暖心。硬件基础规范完善的同时,也应把软件服务提升上去。

## 世相漫话



最后的忠告

顾培利 作

## 焦作市首例腹腔镜下疝修补术 在河南煤化工集团中央医院成功开展

近日,河南煤化工集团中央医院普外一区成功开展了焦作地区首例腹腔镜下腹膜外疝修补术。患者贾某,男,72岁,患疝气多年,近期到焦煤集团中央医院普外一区就诊。通过仔细诊察后,科主任裴明祥给病人制订了手术方案,决定行腹腔镜下疝修补术。经过一个多小时的努力,手术获得了圆满成功,病人当天下午就可以下床活动并进食流质饮食,病人非常满意。

腹股沟疝是一种常见病,发病率很高,其治疗方法有多种:传统的疝修补术、无张力修补术、腹腔镜下疝修补术以及新的方法——腹腔镜下疝修补术。传统的疝修补术基本淘汰:一是术后病人需要卧床休息;二是痛苦、复发率高;三是无张力及腹腔镜下疝修补术需要切口手术,术后有疤痕。而新法腹腔镜下疝修补术属于微创手术,仅需要在腹部做三个戳孔就可以完成手术,术后即可下床活动,痛苦小,经过一段时间以后基本看不到疤痕。因此,腹腔镜下疝修补术是一个很好的治疗选择。⑨

中拍协“A”级拍卖企业 重合同守信用企业 诚信示范单位

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2012年12月25日9时在本公司拍卖厅公开拍卖桑塔纳、郑州尼桑皮卡、金杯面包、长安面包车等机动车。

有意竞买者,请于拍卖日前携带本人有效身份证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续,竞买不中者,竞买保证金于会后3日内全额无息退还。

预展时间:12月23日至12月24日

预展地点:标的物所在地

咨询电话:(0391)2622222 13939158862

公司地址:河南省焦作市朝阳路203号

焦作市正大拍卖有限责任公司

2012年12月13日

中拍协“A”级拍卖企业 重合同守信用企业 诚信示范单位

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2012年12月26日9时在本公司拍卖厅公开拍卖原焦作市东湖食品集团公司西厂区整体资产。

有意竞买者,请于拍卖日前携带本人或单位有效证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续,竞买不中者,竞买保证金于会后3日内全额无息退还。

预展时间:自公告之日起

预展地点:标的物所在地

咨询电话:(0391)2622222 13939158862

公司地址:河南省焦作市朝阳路203号

焦作市正大拍卖有限责任公司

2012年12月18日

## 手脚麻木 遇良药 能治好

“老伴开始只是手脚麻木,怎么突然就瘫痪了呢?”很多偏瘫的患者都有类似的经历;持续手脚麻木没大重视,越来越重,直到有一天突然瘫痪,后悔莫及。

国内专治手脚麻木的纯中药“白鹤新康”(国药准字 Z21020355)精选46味名贵中药凝炼而成,所含神经修复酶和溶栓通络肽,能迅速渗透到病变神经血管周围修复受损神经细胞,软化血管,使麻木肢体迅速康复。1-3疗程麻木减轻或消失,可像正常人一样生活,爬楼梯、逛公园、打球、跑步悠然自得,是治疗手脚麻木的绝佳选择。

灰指甲甲滴一滴就好

灰指甲会带来指(趾)甲相互感染、传染他人、交际障碍,后患无穷。一甲滴不需修甲、锉甲、包甲,每天一滴,几周后长出新甲,不复发。

咨询热线:(0391)3881277 地址:市二医院向南50米路西 诚信大药房 可免费送货

## 讣告

焦作市人力资源和社会保障局退休干部马新春同志,于2012年12月17日因病逝世,享年77岁。兹定于2012年12月19日(星期三)8时30分在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其亲朋好友届时参加。

长子:马正夫 媳:赵蕾 孙女:马梦元

长女:马正芬 婿:李汉臣 外孙:李泽楠

次女:马正莉 婿:尹西勇 外孙女:尹瑛雨晴

泣告